

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
 Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A mult napok tanulsága.

(B.) Egy pár napig csend lett nálunk a politikai berkekben. Valóságos „Treuga Dei.” Szombaton is, vasárnap is ünnepe volt városunknak, nemcsak a naptárban jelezve veres betűkkel, hanem a városházánál, vármegyeházánál s a kollégium termeiben is. Nemzeti zászlók lengtek a házakon és lobogóit szívesen tüzte ki mindenki. Sokan még azután is lengeni hagyták, — hadd lássák, hadd tudják, hogy itt ünnepe volt, melyen sutba került a pártpolitika s a politika sok mindenféle furcsa fegyvere. És méltán. A lelketlenül és szemérmetlenül támadó, de közönséges, hitvány fegyverek helyett nemesebb, fenségebb, eszményibb, az észre lélekre és szívre igazán fölemelőleg ható fegyvereket ismerhetett meg közönségünk: a tudományoknak, az eszményeknek ékes fegyvereit, melyekhez nem tapad sem vér, sem piszok. Fegyvereket, melyek az elvadt, elszédített földi halandóknak védelmére, javára szolgálnak, de úgy, hogy a földi szerencsétlen szenvedélyek salakjától megmenteni, az ideálisabb, fenségebb, eszményibb térc vezérelni és ezzel az igazán értékes, vállvetett munkásságra buzdítani igyekeznek. Bizonyára ez az a munkásság, melynek hazánk igazán hasznát veheti; bizonyára ez az a tér, melyen mindenki, akiben igazi hazafiúi érzés van, elősegítheti hazánk közjává. Ezen az uton egyesült erővel haladhatunk és nem egymás ellenében ellenségeink öröme.

A tudományok mívelése, ápolása, fejlesztése, népszerűsítése, pártolása az a tér, melyen egyesülhetünk, s mely leginkább alkalmas arra, hogy kiszedje a mérgefogakat, megzabolazza az elvadult szenvedélyeket. Nemzeti lélekkel, nemzeti szellemmel eltelve kell küzdeni a tudományok útján megismerhető igazságokért, mert csak akkor lesz valódi magyar tudományosság és magyar tudományos igazság. „Inter arma sileat Musa e!” Nagy igazság ez. De nemcsak ott hallgatnak a Musák, ahol csattog a kard és dörren az ágyú, hanem ott is, ahol a félrevezetett politikai szenvedélyek lobbannak lángra s ahol a pártok dühös harczi lehetlenné teszik a békés munkát. A tudományok szeretete összeköt bennünket vallás és nemzetiségi különbség nélkül, a tulásba menő politika szétválaszt.

Ez az a fényugár, mely az „Erdélyi Muzeum-Egylet” fényes és nemes elméjű

tudósainak eléggé meg nem hálálható törekvéseiből bevilágított közéletünk sivar, zavaros, sötét körébe; vajha állandóan áldásos nyoma maradna e fényugárnak közönségünk szívében, lelkében.

Az Erdélyi Muzeum-Egylet Nagyenyeden.

Kedves emlékü napokat szereztek az Erdélyi Muzeum-Egylet tagjai városunknak f. hó 8. és 9-dikén. Ekkor tartották az előre hirdetett program szerint második vándorgyűlésüket.

Az egyesület tagjai Kolozsvárról szombaton reggel a gyorsvonattal érkeztek. A vendégeket dr. Varró László polgármester a következő beszéddel üdvözölte:

„Méltóságos gróf elnök úr!

Nagyenyed város közhatósága és közönsége nevében a legszívesebben Isten hozottal üdvözlöm méltóságodat és a méltóságod vezetése alatt megjelent Muzeum-Egylet igen tisztelt tagjait.

Kiváló örömmünkre szolgál, hogy a nagy és fényes multu Muzeum-Egylet kulturális céljai szolgálatában, tagjaiban megújulva, felrisszúlva mintegy megifjodva üdvözölhetjük szerény városunk falai között.

Biztosíthatom méltóságodat, hogy azok a hazafias eszmék és törekvések, melyeknek szolgálata méltóságotok II. vándorgyűlésükre körünkbe vezérelte s melyeknek valóra váltása érdekében a Muzeum-Egylet tudományos közéletünknek annyi kiváló jellest egyesítette, a mi szíveinkben is élnek, a mi szíveinkben is visszhangra találnak.

Mi is hiszük és valljuk, hogy szeretett magyar hazánk nagygya, boldoggá, de főleg szabaddá csak akkor lehet, ha ezer esztendő töltött államiságunk, alkotmányunk és a nyugati civilizált nemzetekéhez mindenkiben hasonló fejlett állami intézményeink egy kizárólag a magyar nemzeti kultúrában megizmosodott és annak izzó kohójában egybeforrott, egyteljes munkás, felvilágosult polgárságra támaszkodhatik.

Ezeknek a nagy célokunk társadalmi szolgálatához a mi szerény támogatásunkat is felajánlva, még egyszer a legszívesebben üdvözlöm kedves vendégeinket.”

A vándorgyűlés 10 órakor a vármegyeház nagytermében kezdődött. Diszes hölgy-

közönség is jelent meg a megnyitáson, melyen a város és vidék társadalmi nagy tömegben vett részt. A vármegyét br. Kemény Árpád főispán és Szász József alispán, a várost Varró polgármester, a Bethlen-kollégiumot br. Bánffy Kázmér gondnok, a tiszti és tanári karok legtöbb tagja képviselte; jelen voltak az egyházak, hivatalok, tanintézetek képviselői, magánemberek a közönség minden köréből. Képviselőt küldött a Magyar Numizmatikai Társaság, Alsófehérm. Tört. és Rég. Tars., Hunyadm. Tört. és Rég. Egyl., a gyulafehérvári r. kath. és a szászvárosi ref. Kuun-kollégium, a Batthyány-könyvtár.

Gróf Eszterházy Kálmán, az alapító Mikó Imre és Enyed kapcsolatát kiemelve s ama nagy magyar ember szellemét idézve nyitotta meg a gyűlést. A megalakulás során Varró polgármestert s Fogarasi Albert rektorprofesszort társelnökké, Apáthy István javaslatára Csató János ny. alispánt tudományos érdemeiért a gyűlés tiszteletbeli elnökévé választották. Első felolvasó Fogarasi Albert volt, ki Erdély Athénje címmel a város és kollégium multjából adott elő érdekes részleteket, beszéde végén Kolozsvárt és az Erd. Muzeum-Egyletet jelölte meg az Erdély Athénje címének méltó viselőjeként. Kenessey Béla gróf Bethlen Kata leveleiből nagy érdeklődés közben állította a hallgatók elé e fennkölt lelket, megkérdezve végül: vannak-e még Bethlen Katák?

Reinbold Béla a táplálkozás nemely fontos kérdéseiről, Buday Árpád Erdély archeológiájáról tartott előadást. Buday az erdélyi régészek nemzeti feladatait vázolta, mintegy az EME. programját is fejtegette.

Délután Fogarasi Béla igazgató vezetésével s Uray László fegyintézeti igazgató szíves magyarázásai közben a fegyházat szemlélték meg az érdeklődők. Este 6 órakor zsufolásig megtelt teremben három előadás volt a hirdetett kettő helyet. Első volt dr. Szilády Zoltánnak utólagosan bejelentett előadása „Miriszló község tárgyi néprajza” címmel. Cholnoky Jenő a magyar Alföldről beszélt, Szádeczky Gyula a Vezuv utolsó kitöréséről. Mindketten vetített képekkel mutatták be az előbb elmagyarázottakat. Utánuk a kollégiumi énekhar szerénadót adott a vendégek tiszteletére. Az esti társasvacsorán (a vidékiek a város és kollégium vendégei voltak) mintegy 200-an vettek részt. Meleg ünneplésben volt része gr. Eszterházy Kálmán elnöknek, kit dr. Varró László, br.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testet, megszünteti a köhögést, vialadékat, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen minden esetben „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárban. — Ára évenként 4 — korona.

Kemény Árpád és Fogarasi Albert köszöntöttek.

Gr. Eszterházy Kálmán a jelenlévő hölgyekre, dr. Imre Sándor városunk közönségére, Fogarasi Albert az előadókra, Ziamál Ágost Fogarasi Albertre mondottak köszöntőt. Szikrázó elmésséggel és nagy hatással beszélt Cholnoky Jenő egyetemi tanár. Több felszólalásból kitűnt, mily mélyen értik a egirányadóbb ferfiut, az EME. jelentőségét, s örömmel látták az egyet vezetői, hogy a kölcsönös megismerés már is termi jó gyümölcseit.

Vasárnap, 9-én reggel a kollégium gondosan rendezett becses régiségeit szemlélték meg a tagok, s azután 10 órakor az ősi kollégium nagytermében újból igen nagy közönség előtt kezdődtek az előadások. Kis idő múlva, a mikor a Kenessey Béla predikációját hallgató közönség is kijött a templomból, megnövekedett a hallgatóság. Bodrogai János tanár Biró Miklós 48—49-iki naplóját mutatta be. Konrádi Dániel a veszettségéről beszélt, Apáthy István „Verseny és haladás” című az idő előrehaladottsága miatt csak vázlatosan adta elő tudományos meggyőződését a mai társadalmi mozgalmakra vonatkozóan. Veress Endre tanár új adatok alapján a miriszlói csata történetét adta elő.

Gyűlés után a tagok Herepei Károly frissen hantolt sírjára tettek koszorút, meleg hangon emlékezve meg az elhunyt tartós érdemeiről.

A felolvasások végeztével Eszterházy Kálmán köszönetet mondott a közönségnek, a város és kollégium előjáróságának, a felolvasóknak, s azzal a reménységgel zárta be a vándorgyűlést, hogy a most füződött kapcsolat hasznára válék az ügynek, melyet az Erdélyi Múzeum-Egyesület szolgál.

Közigazgatási bizottság gyűlése.

Báró Kemény Árpád főispán elnöklete alatt december hó 12-én a KB. gyűlésen megjelentek: Csató János, gróf; Bethlen Sándor, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, dr. Mayer Ödön, Zeyk Dániel, báró Kemény Pál. Szász József alispán legfelsőbb kihallgatás végett Budapesten lévén, báró Bánffy Kazimir főjegyző adta elő az alispáni jelentést, valamint több fegyelmi ügyet. Nagy Pál, dr. Inczédi Joksmann Ödön több kihágási fellebbezést, kiveteles nősülési engedélyt, Zalányi Géza gyógyköltés tartozásoknak az országos betegápolási alap terhére való átvételi ügyeket adtak elő.

Tóth Miklós árvaszéki elnök a gyámügyekről tett jelentést.

Róka József p. ú. igazgató jelentése szerint az 5 millió 669 ezer 292 k. 21 fillérből befizettetett novemberben 376.613 k., ez évben. 1 millió 322.082 k., hátralék: 3 millió 747.209 k. 89 fillér. Tartozás van még: hadmentességi díjban: 292.814 k. 14 fillér, betegápolási adó: 785.66 k., bélyeg és jogilleték: 826.096 k., illetékegyenérték: 31635 korona, fogyasztási és italadó: 14383 kor. Ezenkívül több behajthatatlan adó és pótdó törlése iránt tett javaslatot.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök jelentése szerint az állami közutak megfelelő karban voltak. A gyulafehérvár-topánfalvi közuton az ompoly-preszákai Gyibae-patak új hidja és medrének szabályozása, a felette levő kopár szakadékos katlanokban völgyzárak létesítésével biztosítva lett a közlekedés. A fellegszakadások által okozott romlások rendezettek, részben építkezés alatt állanak. A törvényhatósági közutak kielégítőek. A mihálczfalva-vizaknai út 43—44 km. közti szakasza áthelyeztetett, úgy a feleenyed-abrudbányai út 54—58. szakaszának építése befejeztetett.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, hogy több iskola megvizsgáltatott. Abrudbányán második óvoda létesült. Részvétellel emlékezett meg Szabó Gyula maroscsuci állami elemi tanítóról, ki f. hó 5-én Kolozsvárt a kórházban meghalt. A néhai egyike volt vármegyénkben a legrégebb tanítóknak és igen nagy tevékenységet fejtett ki a tanítóegyesületi életben és a gyümölcsészetben. Humoros, talpraesett felszólalásait minden körben szívesen fogadták. A magyarlapádi iskolához még egy tanító lévén szükséges, pártoló felterjesztés tétetett.

Dr. Ujvárossy Miklós kir. ügyész terjesztette elő jelentését a fogházak állapotáról és azután hivatkozva arra, hogy az igazságügyminiszter fölmentette ügyészi állásától és Tordára helyezte át kir. törvényszéki bírónak; meleg szavakban bucsuzott el a K. B.-tól, megemlítve, hogy főhatósága elismerését fejezte ki hivatala vezetéséért. Azt az indokot pedig, mely miatt fölmentetett állásától, máig sem ismeri. A K. B. tagjai élénk eljenzéssel fejezték ki nagyrabecsülésüket dr. Ujvárossy iránt, ki mint tisztviselő és mint társadalmi egyén egyaránt köztiszteltet vivott ki. Dr. Mayer Ödön indítványára egyttal elhatározta, hogy felir az igazságügyi miniszterhez, hogy helyezze vissza Ujvárossy ügyészi állásába s ezen óhaja támogatására felkéri főispán ő méltóságát is.

Dr. Dobozy Vilmos vm. főorvos jelentése szerint november havában az egészségügyi állapot kedvezőtlen volt. Légzőszervi betegségek és influenza fordult elő leggyakrabban. Született 532, meghalt 397 egység. Roncsoló toróklob 32 esetből 12 halállal végződött; vörheny 39 esetben, 4 halálos. Kanyaró 107 esetben, h ö k h u r u t 43 esetben; hasi hagymáz 31 esetben, 3 halálos fordult elő. A megyei kórházban 122 beteg ápolatott, meghalt 4, ápolás alatt maradt 54 beteg.

Török György állami állatorvos jelenti, hogy az állategészségügy novemberben kielégítő volt.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Áthelyezés.** Árky Ákos őrnagyot, a nagyenyedi honvéd helyőrség parancsnokát Nagyenyedről Szegedre a 6-ik honvéd gyalogezredhez helyezték át, helyébe a zászlóalj parancsnokává Carleusa Fülöp törzstisztjelölt századost helyezték át Nagyenyedre.

— **Hymen.** Lázár Amáliát f. hó 9-dikén vette nőül Habekoszt Alajos mérnök. A polgári kötést Szász József alispán végezte. Tanuk voltak: Láng Lajos őrnagy és Czövek Jenő, a Gresham igazgatója.

— **Hymen.** Cirner Ákos vármegyei aljegyző f. évi december hó 15-én d. u. 4 órakor tartja esküvőjét Józsa Ilonkával az újpesti róm. kath. templomban.

— **Eljegyzés.** Klemm Miksa, a helybeli Klemm-czég baltagja, jegyet váltott Bechtholdt Zelmával Szászsebesről.

— **Iparhatósági megbizottak.** F. hó 9-én 1907. évre a városi tanács mellé iparhatósági megbizottakul egyhangulag megválasztottak: ifj. Winkler János, Lázár Károly, Spangenberg Gyula, Grünfeld Dávid, Kolett András, Kun Gyula, Molnár Kornél, Incze István, Telegdi Árpád, Villersdorfer Antal, Folbert Tamás, Szőlősi János, Horváth Balint, Králik Vilmos, Benyovics Mór, Fesztinger Dávid, Lázár Róbert, Szergey Lajos, Keresztes N. Imre.

— **Halálesetek.** Páskó Antal nyugalmazott offenbányai plebános folyó évi december hó 5-én életének 65-ik, áldozásának 36-ik évében meghalt Offenbányán. — Sárdy Miklós Gyulafehérvár városi tanácsos, megyebizottsági tag hosszas betegség után f. évi december hó 7-én d. e. 1/2 10 órakor meghalt.

— **A „Szegény Tanulókat Segélyező Kör”** alapszabály szerinti czéljaira 1906. évi december hó 15-én — a városház dísztermében — műsoros előadással egybekötött táncestélyt rendez. Az estély kezdete pont 8 órakor. Belépő díjak: Személyjegy 2 korona, tanuló-jegy 60 fillér. A felülfizetéseket köszönettel nyugtazzák. Műsor: 1. Nyitány. Zongorán előadják: Bodola Mariska és Biró Jolánka. 2. Szaval: Winkler Lia. 3. Ezertó országa. (60 vetített képpel). Felolvassa: Ispanovits Sándor f. v. polg. isk. tanár. 4. Domzetti. (Magán dal) „Maria di Rohan”-ból. Zongorakiséret mellett énekl: Gáll Virginia. 5. A finn nép. (70 vetített képpel). Felolvassa: Ispanovits Sándor fővárosi polg. isk. tanár.

— **Közgyűlés.** A „Nagyenyedi Szegény Tanulókat Segélyező kör” közgyűlést f. hó 22-én délután 3 órakor az állami elemi fiúiskola dísztermében tartja ruhakiosztással egybekötve. Targyszorozat: 1. Az állami elemi fiúiskola növendékeinek éneke. 2. Elnöki megnyitó. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztári jelentés. 5. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 6. Jegyzőkönyvi hitelesítő és számvizsgáló-bizottság megválasztása. 7. 2 választmányi tag és gazda választása. 8. Indítványok. 9. Az áll. el. fiúiskola növendékeinek éneke. 10. Ruhakiosztás. A karácsonyfára való pénzbeli és egyéb adományokat öz. dr. Magyar Károlyné gyűjti és az egyet hirlapilag nyugtázza.

— **Az Iparos-Önképzőkör** által hirdett ismeretterjesztő előadásokból az elsőt vasárnap délután tartották meg, a tagok és az érdeklődő közönség nagy számának élénk érdeklődése mellett. Az előadást a kör daloskara nyitotta meg a haladás jelégével. A felolvasások bevezetésének czéljáról igen szép megnyitót mondott el Bakó Károly vezető alelnök. Róka József pénzügyigazgató az adóról tartott tartalmas és érdekes felol-

SÁMSON JAKAB

Telefon 423.

uri szabó

Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK a legmodernebb szabászat alkalmazásával, saját műhelyében készítettnek. 12 49—105

Gyors és pontos kiszolgálás

Gyors és pontos kiszolgálás

vasat, s oly népszerűen ismertette az adó-
nemeket, hogy abból igazán hasznos tanul-
ságot merithetett a nagyszámu hallgatóság.
A szép előadást a dalkar éneke zárta be.

— **Polgármesteri jelentés.** Harmincz-
egy oldalas, szépen kiállított füzetben jelent
meg Nagyenyed r. t. város polgármesteré-
nek az 1905. évről szóló jelentése. Kissé
későn, de — bár nem tudjuk biztosan —
mindenesetre fontos okok késleltették az
elkészültét. A következő czimek alatt ismer-
teti a város mult évi állapotát: I. Ügyfor-
galom. II. Képviselő testület. III. Közegész-
ségügyi jelentés, mely szerint 187 haláleset
(40 kórházi és 14 fegyházi) és 171 születés
volt. IV. Rendőri ügyek. V. Községbirósági.
VI. Katonaügyek. VII. Iparhatóság. VIII.
Anyakönyvvezetés, melynek adatai szerint
kettővel több egyén született, mint a köze-
géségügyi jelentés szerint; házasság 40
kötött. IX. Tanügy. X. Gazdaság. XI.
Erdőgazdaság. XII. Árvaszék.

— **Karácsonyi szünet.** A Bethlen-
kollégiumban f. hó 22-től január 5-ig, az
iparos-és kereskedő tanucz-iskolában f. hó
16-tól január 2-ig tart a karácsonyi szünet.

— **Harcz a farkasokkal.** Binder Á.
Gáztáv hosszuzszoi nagybirtokosnak a hosz-
szuzszoi határon legelt juhnyáját mult hó
29-én a reggeli szürkületkor három farkas
megtámadta s csak a juhásztor batorságá-
nak volt köszönhető, hogy az ordások abban
nagyobb kárt nem tettek.

— **Köszönet.** Nagyságos Róka József
pénzügyigazgató úrnak a vasárnap tartott
szives felolvasásáért ezuton is kifejezésre
juttatjuk hálás köszönetünket. Megtisztelő
támogatását körünk fejlődéséért jövőben is
kérjük. 1906. december 20. Az Iparos-Ön-
képzőkör választmányja.

— **Nyugtázás.** Az Iparos-Önképzőkör
nov. 24-én tartott műsoros estéjén felülfizetni
szivesek voltak: Mészáros társulat 5 koronát.
Bálint János, Bakó Károly, Bogovits Jabab,
Hegyi János, Tángel József 2—2 koronát.
Felméri Sándor, Lőrincz István, László Pál,
Molnár Kornélné, Musa Imre, Pallos István,
Polanek János, Pfeiffer Albert, Ruprik Vil-
mos, Silay Lajos, Spaugenberg Gyula, Sulyok
Ferencz, Szergely Lajos, ifj. Székely János,
Telegdy Árpád, Teleky István, Villersdorfer
Antal, Zsigmond József 1—1 kor. Ifj. Aczél
Lajos 60 fillért. Bodián Lajos, D. Kovács
Sándor 50—50 fill. Kotsis Elek, Müller
József 40—40 fill. Fogadják a kör hálás köszö-
netét. — Pallos István tképzői s. tanár úrnak,
Paulini Emi, Papp Jolán, Molnár Ottilia
kisasszonyoknak, Silay Lajos, Pfeiffer Albert,
Molnár Vilmos és Gerendi Albert uraknak
szives közreműködésükért ezuton mond hálás
köszönetet a kör választmányja.

Szerkesztői üzenet.

T. K. Verespatak. Szives küldeményét vettük.
Köszöni fogjuk.

B. K. Nagyenyed. A szép beszédet lapunk jövő
számában adjuk.

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részv. társ.

Serdülő leányok

sokszor vannak ráutalva egy erősítő szerre,
hogy a természetet támogassák és hogy
fejlődésüknek sokféle nehézségeit legyőz-
hessék. A Scott-féle Emulsió, mely
alphosphorsavas méz és nátron hozzáadásá-
val a gyógycsukamájolajból készül, minden-

kor a legkitünőbb és legmegbízhatóbb erő-
sítő szernek bizonyul. Kizárólag a legjobb
anyagokból gyártják és a sajátságos Scott-
féle eljárás következtében oly jó ízű és
könnyen emészthetővé válik, hogy a legese-
kélyebb emésztesi zavarokat sem okozza,
sőt ellenkezőleg renzezi az emesztést és
gerjeszti az étvágyat. A Scott-féle
Emulsió ennélfogva sokkal hatásosabb,
mint a közönséges csukamájolaj.



A Scott-féle Emulsió valódisá-
gának jele a „hátán nagy csuka-
halat vivő halász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levélbélyeg beküldése
ellenében mintával bérmentve
szolgál: 203 1—

Dr. Budai Emil „városi gyógyszerháza”

Budapest, IV., Váci-utca 34/50.

≡ Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér. ≡

Kapható minden gyógyszerházaiban.

Sz. 1305—1906. tkvi.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy-
enyedi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 883 számú
végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által
képviselet a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár javára
Csoplinta Káldin és t. ellen 50 kor. s járuléki erejéig
1906. évi szeptember hó 24-én fogatosított kielégítési
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1300 kor. becsült
következő ingóságok, u. m.: Pop Logyinnál 2 ökör 400
kor. becsértékben, Sztojka Maféjnál 2 tehén 400 kor.
becsértékben, Sztán Sofron Jui Juonnál 2 ökör 500
kor. becsértékben nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1906.
évi V. 883/2 számú végzése folytán 50 kor. tőkekövetelés,
ennek 1906. évi június hó 21. napjától járó 6% ka-
matái, bíróság már megállapított költségei erejéig,
Diódon az előjáróság házánál leendő eszközzésére
1906. évi december hó 22-ik napjának délelőtt
11 órája határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándé-
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108.
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igér-
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővvezendő ingóságokat mások is
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer-
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a
értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi novemb. hó 30. napján.

Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

272 1—1

1324—1906 v. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy-
enyedi királyi járásbíróságnak 1906. évi V. 881.
1906. V. 884 sz. végzése következtében dr. Müller Jenő
ügyvéd által képviselet a Nagyenyedi Kisegítő Takaré-
k-javára Csoplinta Káldin és t. ellen 50 kor. és 30
kor. s jár. erejéig 1906. évi szeptember hó 24-én foga-
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 698
kor. becsült következő ingóságok, u. m.: Pop Áronnál
1 ló, 1 lószekér és buza 198 kor. becsértékben, Sztán
Sofron Jui Juonnál 2 ökör 500 kor. becsértékben nyil-
ványos árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1906.
évi V. 884/2 számú végzése folytán 50 és 30 korona
tőkekövetelés, 6% kamatai, bíróság már megállapított
költségei erejéig, Diódon az előjáróság házánál leendő
eszközzésére 1906. évi december hó 22-ik napjá-
nak délelőtt 10 órája határidőül kitzetik és ahhoz
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz.
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a
legnagyobb igérnek, szükség esetén becsáron alul is, el
fognak adatni.

Amennyiben az elővvezendő ingóságokat mások is
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot
nyertek volna ezen, árverés az 1881. évi LX. t.-cz.
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi novemb. hó 30-án.

Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

273 1—1

5619—1906. közig. szám.

Pályázati hirdetés.

Nagyenyed rendezett tanácsu város
folyó évi november hó 24-én megtartott
képviselőtestülete **villamvilágítás be-
rendezését** határozván el, az erre vo-
natkozó összes munkálatokra nézve pá-
lyázatot hirdet.

A pályázatban csakis magyar gyári
czégek ajánlata lesz tárgyalás alá véve.
Pályázók a város biztosítására az aján-
lat benyújtásával egyidőjűleg 20.000
(Huszezer) koronányi bánatpénzt tartoz-
nak a város pénztárába készpénzben vagy
óvadékképes értékpapirokban letenni,
mert ajánlatuk csakis ezen bánatpénz
letevése esetén fog tárgyalatni.

A vezeték-hálózatról pontos térkép
készítendő. A műszaki leírásnak ki kell
terjeszkednie az alkalmazandó rendszer
ismertetésére. Ugyancsak melléklendő az
ajánlatokhoz egy oly üzemviteli bérlet-
szerződés-tervezet is, melynek alapján
az ajánlattevő hajlandó a város által
megépített telepet 5—50 évig terjedő
időre bérbe venni.

Tekintettel arra, hogy a város a köl-
zel jövőben létesítendő városi vízmű
szivattyu-telepének hajtására is esetleg
elektromos áramot fog alkalmazni, aján-
lattevő a bérletszerződésben tartozik
megjelölni azt az egységárat, melyet a
várostól a vízmű hajtására szolgált
elektromos áramért megállapít.

A zárt írásbeli ajánlatok **1907. évi
február 1-éig**, déli 12 óráig Nagy-
enyed r. t. város polgármesteri hiva-
talánál nyújtandók be.

Az ajánlatok felett a város közönsége
— tekintet nélkül azoknak értékére —
szabadon dönt és a pályázóknak még
az esetre sincs semmiféle néven kár-
térítési igényük, ha a város közönsége
az elektromos világítás bevezetésétől el-
tekint.

A részletes pályázati feltételek a vá-
rosi főerdész hivatalos helyiségében
megtekinthetők, avagy kívánatra meg is
küldetnek.

Az ajánlatban határozottan megjelö-
lendő, hogy pályázó a pályázati feltéte-
leket ismeri és azokat elfogadja.

A városi tanácstól.

Nagyenyed, 1906. december 4-én.

Dr. Varró László s. k.

polgármester.

271 2—3

NAGY JENŐ

szájpad nélküli műfog-speczialista
KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

— Készít szájpad nélküli ter-
mészetűen szilárdan álló fogakat
16 koronáért. 94—104

Már megjelent
és kapható Cirner J. József
és Földes Ede keres-
kedőknél a

**KÖZHASZNU
NAGYENYEDI
Lőcsey Sp. Lajos-féle
NAPTÁR
1907. évre.**

Gazdag tartalommal,
az erdélyrészi orszá-
gos vásárok pontos
kimutatásával és hasz-
nos tudnivalókkal.

Leg-
olcsóbb
Naptár

Ára
csak
30 fillér.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.-t.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

Előnyös Vásárol Letétbe Idegen Váltókat Betétet

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 5 $\frac{1}{2}$ %, 6%, 6 $\frac{1}{2}$ % mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
4 $\frac{1}{2}$ % kamattal fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3-4 óráig.

19 97-104

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
**A MÁLNÁSI „SICULIA”
FORRÁS-VIZ**
a sós savanyúvizek királya.
Sziklarétegeken át fűrt
ártézi forrás.



A gyomorégést rögtön megszünteti. Paratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyagburotos bántalmak ellen. Korányi, Kéthy, Tauszk, Riegler, Nuriesan József tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI „SICULIA” forrást a kontinens legdúsabb természetű alkalikus sós savanyúvizeinek minősítik.

Magyarországi főraktár:
**BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.**
Kapható minden gyógyszerárban, drogéria és fűszerkereskedésben. 242 12-20

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

100 KAT. HOLD.

A legszebb gyümölcsfák

Kilógástalan szőlőoltványok

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany
1 millió elokerítés csemete.
Sétaterfák • Díszeserjék • Rozsák
Bogyogyümölcsök stb.

1/2 millió szőlőoltvány.
Európai és amerikai sima és gyökeres szőlővesszők stb.
Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZŐLŐOLTVÁNYISZOLÓK FISCHER és TÁRSA, és AMBROSI M.

215 23-140

NAGYENYEDI
**KÖNYVNYOMDA ÉS
PAPIRÁRUGYÁR R.T.
NAGYENYEDEN.**

Készít: műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képesárjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat, takarékpénztári zárszámadásokat
könyv- és könyomdai kivitelben.

Továbbá póstacsomag- és üvegcímkeket, porkapszulákat, papirzacskókat, kötőpapirokat és mindennemű gyógyszerészeti nyomtatványokat
könyv- és könyomdai vagy dombornyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage)
u. m. közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszereszek, cukrárszok és gyárosok részére kisebb árucikkek jutányos és célszerű csomagolására olcsó árban szállít.

Elsőrangu
**Gramfonok Fonografok
Czimbalmok, Hegedűk,
Forgatható és önműködő Hangszerek**
csekély havi
részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
hangszerosztálya,
Budapest, VI., Andrassy-út 17.
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.